

Ко дню рождения Светланы Ивановны Овчаренко

To the birthday of Svetlana I. Ovcharenko



12 декабря 2022 г. Светлана Ивановна Овчаренко — д. м. н., профессор кафедры факультетской терапии № 1 Института клинической медицины имени Н.В.Склифосовского ФГАОУ ВО «Первый МГМУ имени И.М.Сеченова» Минздрава России (Сеченовский Университет), член Европейского респираторного общества, Президиума Российского общества пульмонологов, заслуженный врач Российской Федерации отмечает замечательный юбилей.

Светлана Ивановна родилась в Днепропетровске в семье медиков. В 1961 г. закончила I МОЛМИ по специальности «Лечебное дело». По окончании клинической ординатуры работала на кафедре факультетской терапии, где продолжает трудиться по настоящее время.

В 1971 г. С.И.Овчаренко защитила кандидатскую диссертацию, посвященную внутритрахеальному введению гидрокортизона в комплексной терапии бронхиальной астмы и хронических астматических бронхитов; темой докторской диссертации (1992) явилось эндобронхиальное применение низкочастотного ультразвука в комплексном лечении хронических неспецифических заболеваний легких, сопровождающихся нарушением бронхиальной проходимости.

Научные интересы Светланы Ивановны широки и разнообразны — это вопросы преподавания, междисциплинарные проблемы, сотрудничество с физиками, морфологами, оториноларингологами, психiatрами, кардиологами. Результаты этих совместных исследований отражены в кандидатских диссертациях ее учеников, многочисленных научных публикациях, докладах и 2 патентах на изобретения.

Под руководством С.И.Овчаренко выполнены 15 кандидатских диссертаций, она также являлась консультантом 1 докторской диссертации. Светлана Ивановна Овчаренко награждена знаком «Отличник здравоохранения», вузовской медалью «За лучшую научную работу года», является лауреатом премии Правительства Российской Федерации в области образования.

Великолепный врач, ученый и опытный наставник, настоящий профессионал своего дела, обладающий богатейшим багажом научной, педагогической и воспитательной работы, Светлана Ивановна щедро делится жизненным опытом со своими учениками. Практически все ученики Светланы Ивановны остаются верными своей профессии, что является неопровержимым доказательством ее педагогического таланта.

Вклад Светланы Ивановны в развитие отечественной пульмонологии трудно переоценить. Благодаря высокому профессионализму, неиссякаемой энергии, активной жизненной позиции и преданности любимому делу Светлана Ивановна по праву снискала непререкаемый авторитет, а ее плодотворная деятельность явилась ярким примером служения отечественной медицине.

Отвечать за здоровье людей непросто, с такой нелегкой работой способен справиться только сильный духом человек. Подарить своим пациентам возможность дышать полной грудью при любой погоде — основная задача каждого пульмонолога, с которой Светлана Ивановна с честью справляется, избавляя от боли и страданий, возвращая своим пациентам радость жизни, спокойствие и здоровье, открывая новые перспективы и исцеляя не только лекарствами, но и вниманием, добрым отношением и словами утешения.

Члены редакционной коллегии и сотрудники редакции журнала «Пульмонология» поздравляют Светлану Ивановну Овчаренко со знаменательной датой и от души желают доброго здоровья, душевной гармонии, семейного благополучия, неизменной поддержки родных и друзей, бодрости духа, успехов и позитивного настроения!